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مقـدمــة البحث ،،


   تعتبر العملية الإدارية عملية عقلية تتضمن خطوات معقدة تشكل سلسلة القرارات التي يتخذها الفرد أو الأسرة فيما يتعلق بطريقة استعمال ما لديهم من موارد وإمكانات مختلفة ليشبعوا احتياجاتهم ويحققوا أهدافهم وآمالهم المرتبطة بجوانب الحياة المختلفة . 

   ويعتبر التخطيط لب العملية الإدارية ، فهو يحدد الموارد اللازم استخدامها سواءً كانت مادية أو بشرية  ، وبذلك يتسنى الاستعداد للمستقبل و تحقيق أهداف الأسرة مما يقلل الفوضى     أو الارتجالية في أداء الأعمال ، وتوفير ما يلزم حتى لا تكون هناك مفاجآت أو مشاكل مستقبلية لم يتم الإعداد لها . ( كوثر كوجك . 1988. ص47 ) .

   ونظراً لخروج معظم النساء للعمل ومشاركتها الفعالة في تنمية المجتمع والنهوض به كان لزاماً عليها أن تتخذ من التخطيط أساس لرسم سياسة أسرتها وللاستفادة من جميع مواردها . 

   ويعتبر التقاعد واحد من الأحداث الهامة في مجرى حياة الأسرة عموماً والمرأة خصوصاً ، به تتغير أو تتوقف أنماط حياتية واجتماعية وفكرية ونفسية واقتصادية درجت عليها المرأة لفترات طويلة .

   والموائمة  لعملية التقاعد ليست سهلة ، فالكثيرات يعتقدن قبل بلوغها أنها ستكون مرحلة رائعة للتخلص من روتين العمل اليومي وفجأة تجدن أنفسهن في كثير من الأحيان يواجهن العديد من المشاكل العامة والدخل المالي خاصة . ( إحسان البقلي . 1977. ص30 ) .

   لذا كان للتخطيط لمرحلة التقاعد أهمية بالغة في تجنب المتقاعد كثيراً من سلبيات هذه     المرحلة وتجنب الأسرة الكثير من المفاجآت التي لم تعشها من قبل .

   كما تبدو أهمية التخطيط لمرحلة التقاعد كونه يأتي في مرحلة تكون فيها المرأة أقل رغبة في المخاطرة من الناحية المادية ، وأكثر ميلاً إلى الاستقرار . ( إبراهيم العبيدي . 1988. ص 58 ) .
 ( أولاً ) : مشكلة البحث   ،، 

    أوضحت الكثير من الدراسات التي تناولت مرحلة التقاعد وإيجابياتها وسلبياتها ، أن أكثر   المشاكل التي تواجه المتقاعد هي المشاكل المادية ، حيث أن تكاليف المعيشة يتزايد عاماً بعد آخر ، ومع انخفاض الدخل تصبح لدى المتقاعد مشكلة في كيفية الحصول على جميع احتياجاته وطلباته الضرورية . فقد أشار (إبراهيم العبيدي .مرجع سابق . ص51 ) إلى أن النواحي المالية تلعب دوراً هاماً في كثير من المشكلات التي يتعرض لها المتقاعد ، وأن المتقاعد الذي لديه من الدخل ما يسد حاجاته الأساسية سيكون أسعد حظاً من أولئك الذين لا تكفيهم معاشاتهم خلال هذه المرحلة . كما أن المتقاعد يشكو دائماً من ضعف الراتب التقاعدي وعدم وفائه باحتياجاته الأساسية .

   كما تطرق (محمد صنيتان . 1416هـ . ص67 ) إلى أن من أهم المشكلات التي تواجه     المتقاعد عدم حصوله على المرتب الذي كان يحصل عليه سابقا . ويؤكد ( إبراهيم العبيدي . مرجع سابق . ص 50 ) نقلاً عن (Baum&Baum .1980 . P137 )أن أكثر المتقاعدين عرضة للتدهور الصحي هم بين من يعانون القلق إلى حالتهم المالية . كذلك يكون أثر مرحلة التقاعد أسهل على أولئك الذين يعيشون وسط أسرهم، من أولئك الذين لا يجدون من يقف بجانبهم في هذه المرحلة ، وترجع معظم الدراسات التي تناولت العلاقة بين التقاعد والحالة الصحية إلى أن أهم العوامل في تدهور الحالة الصحية هو الإحالة على التقاعد وعدم التخطيط لمرحلة التقاعد .
   وتؤكد معظم الدراسات أن العوامل المادية تلعب دوراً رئيسياً في عملية التكيف لمرحلـة     التقاعد ، فقد وجد أن الكثير ممن يعانون صعوبة في التكيف للتقاعد يعانون مشاكل مالية ، كما يؤكد          ( إبراهيم العبيـدي .1410هـ . ص30 ) نقـلاً عن ( Streib & Schneider . 1971م ) أن سرعة التكيف للتقاعد ترتبط بدرجة كبيرة بمدى ملاءمة الدخل . كما أشارت دراسة (منصور تنباك .     1416هـ . ص 18) إلى أن ترتيب المشكلات التي يواجهها المتقاعدين هو : الاقتصادية ،  الترفيهية ، الاجتماعية ، ثم الصحية . وتشير (هدى قناوي . 1988م . ص286 ) إلى أن أهم المشكلات الاجتماعية الناجمة عن التقاعد هي نقص الدخل ، وقد أكد (عبد العزيز الغريب . 1416هـ . ص64)  نقلاً عن ( حسين . 1986م . ص259 ) أن التقاعد يسبب المشكلات الاقتصادية للمتقاعد ، كثبات الدخل وضعف القدرة الشرائية للمتقاعد .
   كما أكدت (Mckenna&Nickols.1986.P34 ) أن معظم النساء المتقاعدات يعشن في مستوى       لا يليق بهن من الحاجة ونقص الدخل وأن معاش التقاعد الذي يتقاضونه لا يكاد يكفيهن، وأوضحوا أن التخطيط للتقاعد والميل للادخار يجعل المرأة أكثر حظا وذلك لأنها تفهمت وضعها المالي وخططت على ضوء ذلك .
  كما أشارت ( منيرة السليمان . 1414هـ . ص 96 ) أن الذين خططوا لمرحلة التقاعد أقل معاناة لمشكلة الفراغ من المتقاعدين الذين لم يخططوا لهذه المرحلة .

   لذا فإنه من الأهمية التوعية بأهمية التخطيط المبكر لمرحلة التقاعد قبل الوصول إليها لتجنب الأسرة عموماً والمرأة خصوصاً الكثير من مشاكل التقاعد ، فأساس التقاعد الناجح يرتكز على مبدأ التخطيط من أجل المستقبل .
( ثانياً ) : أهمية البحث   ،، 

   جاءت أهمية هذا البحث من منطلق الاهتمام بالأسرة عامة وبالمرأة خاصة ، حيث يُعد التقاعد موقفاً جديداً تواجهه المرأة العاملة ويعتبر مرحلة من المراحل التي تمر بها الحياة الأسـرية . فالمتقاعد الذي خطط لمرحلة التقاعد سيكون أكثر استعداداً للتعامل مع ما يرتبط بتلك المرحلة من سلبيات إلى جانب أنه لن يفاجأ كثيرا بمشكلات تلك المرحلة .( إبراهيم العبيدي . مرجع سابق .    ص61 ) وذلك من خلال : 

(1)
تعريف الأسرة بأهمية العملية الإدارية متمثلة في التخطيط السليم المسبق لدخلها المالي لتقابل تغيرات الحياة المختلفة .

(2)
توعية المجتمع بشأن قضايا المتقاعدين .

(3)
توعية المرأة العاملة بمفهوم التقاعد ومشاكل تلك المرحلة ومن ثم مساعدتها على تحسين وضعها الاقتصادي والارتفاع بمستوى معيشتها لزيادة قدرتها على الادخار للمستقبل .

(4)
تعريف الأجيال الصاعدة بطبيعة هذه المرحلة واتخاذ التدابير اللازمة لبلوغها بلا معاناة .

(5)
يعتبر هذا البحث من الأبحاث الرائدة في مجال التخطيط لإدارة المورد المالي للأسرة في مرحلة التقاعد .

( ثالثاً ) : أهداف البحث   ،، 

   استهدف هذا البحث بصفة عامة دراسة أثر التخطيط المبكر لمرحلة التقاعد على كيفية إدارة المورد المالي للأسرة ، وذلك من خلال : 

(1)
دراسة العملية الإدارية وجوانبها المختلفة وأثرها في تحقيق أهداف الأسرة .

(2)
التعرف على أهمية التخطيط المالي للمرأة العاملة .

(3)
التعرف على الدخل المالي الأسري والعوامل المختلفة التي تؤثر عليه .

(4)
التعرف على كيفية موازنة الدخل المالي للمرأة العاملة للاستفادة منه بعد التقاعد .

(5)
دراسة التقاعد وأنظمته المختلفة .

(6)
دراسة أهمية تهيئة الظروف الاجتماعية والاقتصادية المحيطة بالمرأة العاملة بعد التقاعد .

(7) تصميم برنامج لكيفية التخطيط للتقاعد لتهيئة المرأة العاملة لهذه المرحلة مبكراً .
( رابعاً ) : فروض البحث   ،، 
 
   تقوم هذه الدراسة على فرضية أساسية هي " أن التخطيط المبكر لمرحلة التقاعد يقلل من الآثار السلبية لها خصوصاً من الناحية الاقتصادية " . وعلى ضوء الفرضية الأساسية تثير الدراسة عدداً من الفروض التي يحاول الباحث من خلال الدراسة إثباتها أو نفيها  : 

(1) هناك علاقة طر دية بين العوامل المستقلة المتمثلة في ( العمر ، مدة الخدمة ، نوع الوظيفة ، الحالة الاجتماعية ، حجم الأسرة ، المستوى التعليمي ) وبين المتغير التابع المتمثل في التخطيط لمرحلة التقاعد .

(2)  هناك علاقة طردية بين إدراك المرأة العاملة لمزايا التقاعد والتخطيط له .

(3)
هناك علاقة طر دية بين حجم الأسرة وبين التخطيط للادخار. 

(4)
هناك علاقة طر دية بين زيادة الدخل والميل إلى الادخار والاستثمار .

(5)
هناك علاقة عكسية بين دخل الزوج وقدرة المرأة على التخطيط للادخار والاستثمار .

(6)
هناك علاقة طردية بين المستوى التعليمي وميل المرأة للادخار والاستثمار.

(7)    هناك علاقة طردية بين المهارة الإدارية المنزلية لدى المرأة والقدرة على اتخاذ قرارات الاستثمار والادخار.                                                

( خامساً ) : الأسلوب البحثي  :

أولاً 
منهج البحث  : 

استخدم البحث نمط الدراسة الوصفية التحليلية والتي تقوم بتقدير خصائص الظاهرة ودراستها كما توجد في الواقع ووصفها وصفاً دقيقاً والتعبير عنها تعبيراً كيفياً أو تعبيراً  كمياً ، تعبير كيفي يصف الظاهرة ويوضح خصائصها ، وكمي  يعطي وصفاً رقمياً يوضح مقدار هذه الظاهرة أو حجمها ودرجات ارتباطها مع الظواهر المختلفة الأخرى  ويعتمد على جمع الحقائق وتحليلها وتفسيرها لاستخلاص دلالتها وحصر العوامل المختلفة المؤثرة في الظاهرة موضع الدراسة. ( ذوقان عبيدات وآخرون . 1999م . ص 247 ) .

ثانياً 
أدوات البحث  :     



استبانة تشمل المحاور التالية : 

(1) المحور الأول ، ويشمل بيانات عن الأسرة ( العمر، الحالة    الاجتماعية،الحجم،الدخل,المستوى التعليمي ، نوع الوظيفة ، مدة الخدمة ، نوع المسكن ) .

(2)  المحور الثاني ، ويشمل ( إدارة الدخل المالي ، التخطيط لمرحلة التقاعد،  الاستثمار ، الادخار ) . 

ثالثاً 
حدود البحث  : 

3/1
الحدود المكانية  : 

تغطي الدراسة محافظة جدة دون قراها ،وذلك لسهولة الاتصال بالمبحوثات وسهولة توزيع الاستمارات وجمعها .

 
3/2
الحدود البشرية  : 

ستطبق الدراسة على عينة عشوائية من النساء المتزوجات والعاملات في مجالات التعليم الحكومي وعددها 200 امرأة .

رابعاً    إجراءات البحث  :

تصميم (30 ) استمارة استقصاء استطلاعية توجه إلى عينة من السيدات العاملات ، وذلك للتأكد من وضوح الأسئلة وابتعادها عن الغموض ، كما ستعرض الصورة الأولية للاستبيان على عدد من المختصين في مجال البحث لمعرفة آرائهم بفقراته ومدى وضوحها وترابطها وملاءمتها للاستخدام، ثم تجرى عليها التعديلات في ضوء ملاحظات المختصين و أفراد العينة فيتم التأكد من صدق الاستبيان.   

خامسا
مصطلحات البحث  : 


1-     الأسرة Famiy:

ويقصد بها مجموعة من الناس يعيشون معاً في مسكن واحد تجمعهم رابطة القرابة ويعتمدون في معاشهم على وحدة الدخل المالي . ( درية أمين و إحسان البقلي . 1985م . ص40 ) .

         2
 الإدارة  Management  :
يتلخص مفهوم الإدارة بأنها عملية عقلية تتضمن خطوات متعددة ، تتمثل في مجموعها في سلسلة القرارات التي يتخذها الفرد أو الأسرة ، فيما يتعلق بطريقة استعمال       ما لديهم من موارد وإمكانات مختلفة ليشبعوا احتياجاتهم ويحققوا أهدافهم وآمالهم المرتبطة بجوانب الحياة المختلفة . ( تسبي لطفي وإيزيس عازر نوار . 1998م .  ص301 ) .

3
الدخل المالي  In come : 

يمثل كمية النقود المتحصل عليها خلال فترة زمنية معينة في صورة أجور أو مرتبات أو مكافآت وذلك مقابل ما يقوم به أفراد الأسرة من أعمال معينة ، وقد تحصل الأسرة على النقود من أرباح نظير تجارة أو شهادات استثمار أو أرض زراعية . 


4
إدارة شئون الأسرة  Family Management  :

هي كيفية موازنة موارد الأسرة المحدودة مع حاجات أفرادها المتعددة .

5
إدارة الدخل المالي  Management In come : 

تتلخص في كيفية توزيع الموارد المالية المحدودة على الحاجات المتعددة ، فالميزانية Budget هي عبارة عن وضع خطة لتحديد طريقة استعمال الدخل المالي للفرد أو الأسرة في فترة زمنية محدودة . ( منى موسى . 1416هـ. ص7 ) .

وتعرف الميزانية أيضاً أنها الموازنة بين الدخل والإنفاق .


6
التقاعـد  Retirement  : 

يعني انقطاع الشخص عن أداء وظيفة ما ظل يؤديها حتى سن التقاعد ، ولكن ذلك لا يعني أن الشخص أصبح غير قادر على العمل تماماً . (عبد اللطيف خليفة .1997م . ص15 ) .


7
الشخص المتقاعد  Retired Man  :

هو كل من ترك وظيفته ، سواءً كان إجبارياً بسبب بلوغه سن التقاعد أو اختيارياً بسبب ظروفه الصحية ( عبد اللطيف خليفة . المرجع السابق . ص19 ) .

8
التخطيط لمرحلة التقاعد  Planning for Retirement   :

يعني وجود خطة لما سوف يقوم به الفرد بعد تقاعده .
( سادساً ) : البحوث والدراسات السابقة    ،، 
 
(1)
إبراهيم محمد العبيدي. " العلاقة بين التقييم الذاتي للحالة الصحية بعد التقاعد والخصائص الاجتماعية والاقتصادية والديموغرافية للمتقاعد " . دراسة ميدانية لعينة من المتقاعدين في المملكة العربية السعودية . جامعة الملك سعود . كلية الآداب . 1988م . وقد أجرى هذا البحث على عينة عشوائية من المتقاعدين تبلغ 500 متقاعداً في فروع البنك العربي الوطني في ثلاث من مدن المملكة الكبرى وهي : الرياض ، جدة ، الدمام ، وقد اعتمد الباحث في هذه الدراسة على المقابلة الشخصية ، وكان من أبرز النتائج ما يلي :

1/1
إن تقييم المتقاعد لذاته من الناحية الصحية يختلف تبعاً لحالته الاجتماعية والاقتصادية ودوافعه للتقاعد .

1/2
يختلف المتقاعدون في تقييمهم لحالاتهم الصحية قبل التقاعد وبعده باختلاف مواقعهم السابقة في قائمة الوظائف والمهن التي كانوا يشغلونها .
1/3   نسبة من تحسنت صحتهم بعد التقاعد تزيد كلما زاد معاش التقاعد .

1/4   نسبة من تحسنت حالتهم الصحية تزيد على من ساءت بين من كانت لهم خطط لمرحلة التقاعد .

1/5  تكيف المتقاعد يرتبط بقدرته على تعويض الأدوار التي فقدها بالتقاعد .
(2)     إبراهيم محمد العبيدي. " المتقاعدون " . الرياض . وزارة الداخلية . مركز أبحاث مكافحة الجريمة . 1410هـ " . وكان من أبرز نتائج هذه الدراسة ما يلي : 

 2/1
يلعب النشاط المهني أو الوظيفي الذي يزاوله الفرد بعد التقاعد دوراً مهماً في مدى تكيفه لهذه المرحلة .


2/2
يلعب التخطيط لمرحلة التقاعد دوراً مهماً في مدى التكيف لمرحلة التقاعد .

2/3
يختلف المبحوثين في مدى تكيفهم لمرحلة التقاعد باختلاف الوظائف التي كانوا يشغلونها .

2/4
إن المتقاعدين الذين خططوا لمرحلة التقاعد ، أقل معاناة لمشكلة الفراغ بين المتقاعدين الذين لم يخططوا لهذه المرحلة .

2/5
المشكلات المالية ترتفع بين من لم تكن لهم خطط لمرحلة التقاعد وتنخفض بين ما كانت لهم خطط لهذه المرحلة .

         2/6   
أن المتقاعدين لأسباب صحية يواجهون مشكلات مالية بنسبة أكبر ممن تقاعدوا بسبب بلوغ سن التقاعد أو لظروف اجتماعية .
 (3)    عبد العزيز علي الغريب . " المتقاعدون : بعض مشكلاتهم الاجتماعية ودور الخدمة الاجتماعية في مواجهتها " . دراسة علمية لمشكلات واحتياجات المتقاعدين في منطقة الرياض . عام 1416هـ . وقد استخدم الباحث لهذه الدراسة نمط الدراسة الوصفية ، والتي تقوم بتقرير خصائص ظاهرة معنية أو موقف تغلب عليه صفة التحديد ، ويعتمد هذا النمط على دراسة مشكلة اجتماعية لجماعة معينة في منطقة جغرافية محددة ، ويضم مجتمع العينة جميع المتقاعدين في منطقة الرياض ، ويبلغ ( 16.216 متقاعد ) . وكان من أبرز نتائج الدراسة ما يلي : 

3/1    
يعاني المتقاعدون من العديد من المشكلات الناجمة عن التقاعد ، وقد جاءت المشكلات الاقتصادية في المرتبة الرابعة ، بعد المشكلات النفسية والاجتماعية والأسرية .  


3/2  
هناك علاقة وثيقة بين الشعور بالعزلة الاجتماعية والعمل بعد التقاعد .

3/3    خطط التقاعد لا ترتبط ارتباطا وثيقا بالشعور بالعزلة الاجتماعية .

(4)
منصور بن جهز بن تنباك . " العلاقة بين نظام تقاعد أعضاء هيئة التدريس والاستثمار البشري في الجامعات السعودية " . رسالة ماجستير . جامعة الملك عبد العزيز بجدة . قسم إدارة عامة . 1416هـ . وقد استخدم الباحث لهذه الدراسة المناهج التالية : 

المنهج التاريخي وهو عبارة عن دراسة للسجلات والوثائق والاعتماد عليها في تكوين النتائج ، كما استخدم المنهج الوصفي حيث يصف الظاهرة ويجمع معلومات دقيقة عنها وأخيراً استخدم المنهج التحليلي واستخدمه في تحليل البيانات التي تم الحصول عليها . 

وقد أجرى هذا البحث على أعضاء هيئة التدريس السعوديين في ثلاث جامعات بالمنطقة الغربية وهي جامعة الملك عبد العزيز بجدة  وفرعها بالمدينة المنورة، وجامعة أم القرى بمكة المكرمة وفرعها في الطائف، والجامعة الإسلامية بالمدينة المنورة . وكان من أبرز نتائج البحث ما يلي : 

4/1
عدم استعداد عضو هيئة التدريس لمرحلة التقاعد حيث لا توجد لديه خطة عمل بعد هذه المرحلة .


4/2
عضو هيئة التدريس يرغب في الاستمرار بالعمل بعد سن الستين .

(5)
ليلى عبد الله محمد جمال شرف . " توافق المتقاعدين مع الحياة الأسرية والاجتماعية في مدينة جدة " . رسالة ماجستير . جامعة الملك عبد العزيز بجدة . كلية الآداب والعلوم الإنسانية . قسم الاجتماع . 1417هـ . وقد أجرى البحث علىعينة غرضية من المتقاعدين الذكور تبلغ ( 280 متقاعداً ) من فئات اجتماعية مختلفة ومن رتب وظيفية مختلفة أيضاً ، وقد استخدمت الباحثة منهج المسح الاجتماعي باستخدام أداة الاستبيان بالإضافة إلى المقابلات المعمقة وبعض الملاحظات الميدانية ، وقد هدفت الدراسة إلى معرفة مدى توافق المتقاعد مع نفسه وأسرته ومجتمعه . وكان من أبرز نتائج البحث ما يلي : 

5/1    شعور المتقاعد بالأمان الاقتصادي وكفاية دخله في سد احتياجات أسرته من أهم عوامل التوافق في مرحلة التقاعد . 
         5/2    تمثل الظروف الاقتصادية أهمية بالغة في حياة المتقاعدين وفي إحساسهم بالرضا عن الحياة بعد التقاعد .
          5/3   تدني المستوى الصحي والوضع المادي والاجتماعي تؤثر سلبا على رضا المتقاعد عن حياته . 

(6)
جميلة محمد عبد المحسن اللعبون . " اتجاهات المرأة السعودية العاملة نحو التقاعد المبكر ". دراسة وصفية على عينة من النساء العاملات بمدينة الرياض . رسالة ماجستير . جامعة الملك سعود بالرياض . كلية الآداب . قسم دراسات اجتماعية . 1418هـ . وقد أجريت هذه الدراسة على عينة عشوائية طبقية نسبية ، وذلك لعدم تجانس مجتمع الدراسة من ناحية السن واختلاف جهة العمل التي تنتمي إليها كل فئة ، وقد بلغ مجتمع الدراسة ( 30.330 موظفة)وزعت الاستمارات على (285)موظفة منهن.وقد استخدمت الباحثة منهج المسح الاجتماعي الذي يساعد على الحصول على المعلومات المرتبطة بالخصائص الاجتماعية والاقتصادية والديمجرافية والثقافية للمرأة السعودية العاملة . وكان من أبرز نتائج البحث ما يلي : 


6/1    
كثرة ضغوط المنزل تؤدي إلى الاتجاه نحو التقاعد المبكر .

6/2   
كثرة الأدوار الاجتماعية التي تتحملها المرأة العاملة تؤدي إلى اتجاهها نحو التقاعد المبكر.

        6/3     كلما كانت الأسرة محتاجة لراتب المرأة كلما منعها ذلك من التقاعد المبكر .

(7)     عبد الله بن عبد المحسن بن عبد الله الزامل . " حاجة الجامعات السعودية لاستمرار أعضاء هيئة التدريس في وظائفهم بعد تقاعدهم " . رسالة ماجستير . جامعة الملك سعود . كلية التربية بالرياض . قسم التربية . 1418هـ . وقد استخدم الباحث في دراسته المنهج الوصفي الذي يهتم بوصف الواقع ومن ثم التحليل الدقيق الذي يقود الباحث إلى التفسير واستخراج النتائج . واشتمل مجتمع الدراسة على جميع أعضاء هيئة التدريس من الذكور السعوديين في الجامعات السعودية السبع والبالغ عددهم ( 2.759 عضواً ) . وكان من أبرز نتائجها ما يلي : 


7/1
إن غالبية أفراد العينة يرغبون في العمل بعد بلوغ سن التقاعد .


7/2
إن هناك آثاراً اقتصادية تنتج عن التقاعد .


7/3
إن غالبية أفراد العينة يشعرون أنهم قادرون على العمل بعد بلوغ سن التقاعد .

(8)

عبد العزيز بن علي الغريب . " مصلحة معاشات التقاعد كمؤسسة لممارسة مهنة الخدمة الاجتماعية " . مركز الأمير سلمان الاجتماعي . الرياض . 1419هـ . واعتمد الباحث على منهج المسح الاجتماعي لمناسبته للدراسة الميدانية حيث يصف خصائص وآراء مجتمع البحث ، وقد تضمن مجتمع البحث جميع المتقاعدين في مركز الأمير سلمان الاجتماعي بالرياض والبالغ عددهم ( 2.430 عضواً ) وتم اختيار ( 121 متقاعداً ) كعينة لمجتمع البحث بما نسبته 5% من مجتمع البحث عن طريق أسلوب العينة الصدفية . وكان من أبرز نتائج هذه الدراسة ما يلي : 

8/1
المشكلات الاجتماعية من أكثر المشاكل التي يعاني منها المتقاعدين يليها المشاكل النفسية والصحية والأسرية وأخيراً المشاكل الاقتصادية 

**
**

( سابعاً ) : البحوث والدراسات الأجنبية   ،، 

(1)
جلاديس هيلدريث واليانوركيلي . " مصاريف الأسرة قبل وبعد التقاعد " بحث نموذج لمعرفة الأولويات " . 1985م . وقد أجري البحث على عينة من الأزواج بلغت 81 مسن متقاعد ، وكان 84% من الأزواج و 56% من زوجاتهم قد بلغوا 65 سنة ، و 96% لديهم أطفال ، وقد استخدم الباحث منهج المقابلة الشخصية عن طريق استمارة استقصاء تفيد في مجال البحث . وكانت أبرز النتائج ما يلي : 

1/1
معظم الأزواج اختلف إنفاقهم بعد التقاعد ، فمنهم من اختصروا مصروفاتهم بعد التقاعد ومنهم من أضاف مصروفات جديدة .

1/2
يزداد الإنفاق على الناحية الصحية بعد التقاعد .

1/3
معظم الأفراد رغبوا في امتلاك فرصة لإعادة تخطيط مصروفاتهم ، وذلك لاعتقادهم بأن التخطيط يجعل الحياة أفضل بعد التقاعد .

1/4
معظم كبار السن يعتمدون على المعونات الاجتماعية أو على ما ادخروه من دخلهم لمواجهة المصروفات الطبية ومصروفات المعيشة اليومية .

 (2)  جـودي مكيناوشارون نيكولاس " التخطيط الاستراتيجي للتقاعد عند النساء في نتصف العمر " . الولايات المتحدة الأمريكية . 1986م . وقد استهدفت الدراسة التأكيد على أهمية التخطيط للتقاعد ووضع خطة لإدارة موارد الأسرة وأهمها المورد المالي من أجل المحافظة على    مستوى معيشي لائق بعد التقاعد عن طريق الموازنة بين الدخل والمصروفات . وكان من أبرز نتائج هذه الدراسة :
2/1   
أن التخطيط للتقاعد ليس مهم من الناحية النظرية فحسب ولكن تبرز أهميته في النواحي التطبيقية .

2/2
أن منتصف العمر هو اللحظة الملائمة للبدء في وضع استراتيجيات خطط التقاعد .

2/3
سياسات العمل وقرارات العناية بالأسرة تؤثر على المرأة عند التخطيط للتقاعد .

2/4
الراتب الضئيل يجعل من الصعوبة الادخار للمستقبل .

2/5
تؤثر العوامل النفسية على قرار التقاعد لدى المرأة . 

2/6 
تؤثر المهارات الإدارية على قدرة المرأة على التخطيط للتقاعد .

(3)                          . " التخطيط من أجل تقاعد آمن : ما الذي يساعد أو يعيق النساء عند التخطيط  في متوسط العمر " . ديسمبر 1988م . وتهدف الدراسة إلى دراسة خطط التقاعد عند النساء ما بين 40 – 55 سنة ، وقد أجري البحث على عينة من 220 امرأة ، واستخدمت فيه الباحثتان المنهج الوصفي ، والذي يقوم بدراسة الظاهرة ومعرفة خصائصها ووصفها بدقة . 

وكانت أبرز النتائج ما يلي :

3/1
الأشخاص الذين لديهم موارد مالية أكثر لديهم فرصة أكبر للتخطيط للمستقبل .

3/2
التخطيط للتقاعد يتأثر بالمتغيرات الشخصية ، السيكولوجية ، العائلية والاقتصادية .

3/3
النساء المتزوجات يقمن بتخطيط أقل من المطلقات والأرامل أو غير المتزوجات إطلاقاً.


3/4    إن عدم ميل النساء للمغامرة يؤثر على رغبتهن في التخطيط للتقاعد . 

(4)   مادونا هارينفتون . " الوضع الأسري والحاجة لدى المسنات : الاختلاف بين الجنسين بالنسبة للدخل بعد التقاعد في الولايات المتحدة " . 1990م . وكانت أبرز النتائج ما يلي 

4/1
إن غالبية الفقراء المسنين في الولايات المتحدة من النساء .

4/2
التأمينات الاجتماعية هي مصدر الدخل الرئيسي للمتقاعدين والعجزة ، كما أنها المورد الوحيد لمعظم المسنات .

(5)
دونالد رتزس . إليزابيت موتران . ماريا فنرناندز . " قرار التقاعد : وجهة نظر مهنية " الولايات المتحدة الأمريكية . 1998م . وقد أجرى البحث على عينة غرضية من الأفراد المتزوجين وعمرهم ما بين 58 – 64 سنة ، وقد استخدم الباحثون المسح الميداني لدراسة الظاهرة واستخلاص النتائج . وكانت أبرز النتائج ما يلي : 

5/1
إن العاملين الذين يشاركون إدارتهم في وضع خطط تقاعدهم ، والذين سيتقاضون معاشاً للتقاعد سيكونون أسعد حظاً عند تقاعدهم . 

5/2
من أهم العوامل المؤثرة في قرار التقاعد : ظروف العمل ، والإلمام بحرفة معينة .

5/3
العاملون الأكثر شعوراً بالراحة في وظائفهم لن يكونوا سعداء بقرار التقاعد .

5/4
العاملون المتزوجون والذين لديهم خطط للتقاعد سيكونون أوفر حظاً عند التقاعد المبكر .

5/5
قرار التقاعد يكون أصعب عند الأسر التي لديها أطفال أكثر .

التصور المبدئي لأبواب الرسالة

· اولا:مقدمة البحث .
· ثانيا :يتكون البحث من ستة أبواب وهي :





· الباب الأول  /  إطار البحـث


  

· مشكلة البحث 
    

  
· أهمية البحث       

· أهداف البحث
      

· فروض البحث

· المفاهيم البحثية

· البحوث والدراسات السابقة 

· الباب الثاني  /  الاستعراض المرجعـي

   
   

· الفصل الأول  

 مفهوم العملية الإدارية 

 جوانب العملية الإدارية ( تحديد الأهداف ، التخطيط ، التنظيم ، التنفيذ والمراقبة ، التقييم ) 
 تداخل مراحل العملية الإداريـة 
 
· الفصل الثاني  

 موارد الأسرة وأنواعها 

 الدخل الحقيقي للأسرة 

 أنواع الدخول التي تمتلكها الأسرة 


 خطوات إدارة دخل الأسرة 

 درجة إنفاق الدخل بالنسبة لدورة حياة الأسرة 

 العوامل التي تؤثر على استخدام مورد الأسرة المالي 

 مفهوم الميزانية 


 أسس وضع ميزانية المنزل

 بنود الإنفاق في ميزانية الأسرة ( البنود الأساسية ، البنود الفرعية ).
· الباب الثالث / 


· الفصل الأول : 

 مفهوم التقـاعد 


 نشأة التقـاعد


 سن التقـاعد 


 
أنماط التقـاعد

 نظريات التقـاعد


 
المشكلات الناجمة عن التقـاعد
 آثار التقـاعد على المتقـاعدين


 التكيف لمرحلة التقـاعد


· الفصل الثاني : 

 الاستثمـار

 مفهوم الاستثمار

 أنواع الاستثمـار

· الفصل الثالث : 

 مفهوم الإدخـار
 أنواع الإدخار
نظريات الإدخار

عوامل تساعد على الإدخار

· الباب الـرابع /


 الأسلوب البحثي :
ويشمل منهج الدراسة الميدانية وإجراءاتها وحدودها النوعية والجغرافية وأسلوب جمع البيانات والتحليل الإحصائي حيث  تقوم  الباحثة بتحليل بياناتها بالطرق الإحصائية المناسبة ، والتأكد من صحة الفروض عن طريق استخدام اختبارات الفروض الإحصائية .

· الباب الخامس  /  النتائج ومناقشتها  -   التوصيات
· الباب الـسادس /


 المراجع العربية
 المراجع الأجنبية 
 ملحق الرسـالة

 ملخص البحث باللغة العربية 
 ملخص البحث باللغة الإنجليزية


**
**
المراجع       
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